

Школьная газета ГУО «Шерешевская СШ» * Май 2025г. * №8



9 мая 2025 года Республика Беларусь торжественно отметила юбилейный День Победы — праздник, добытый в тяжелых боях за свободу и независимость Родины. Для всех жителей страны это не только праздничный день, но и день памяти, глубокого уважения и благодарности всем, кто приближал Великую Победу. В сердцах благодарных потомков жива память о каждом из миллионов защитников непокоренной Родины, кто был замучен и убит нацистами, самоотверженно боролся на фронте, в рядах партизан и подпольщиков, трудился в тылу и после освобождения возрождал страну из руин. Такой пример исключительного мужества и патриотизма объединяет, делает сильнее и вдохновляет современников на созидательные свершения во славу родной Беларуси





8 мая 2025 года, накануне празднования 80-летия Великой Победы, учащиеся школы стали участниками традиционной акции «Шлях Перамогі», в ходе которой они посетили памятники героям и жертвам Великой Отечественной войны в г.п. Шерешево и в д. Купичи. К братской могиле советских воинов и партизан, памятнику землякам в д. Купичи был организован велопробег и состоялись две пешие экскурсии к братским могилам в центре и на окраине нашего поселка. Возле всех памятников состоялись митинги, где педагоги еще раз рассказали учащимся о ценности мира и величии подвига защитников Родины в суровые годы Великой Отечественной войны, о многочисленных жертвах среди мирного населения родного края в период оккупации.

Современное поколение прекрасно понимает, что на долю их дедов и прадедов выпали суровые испытания в годы самой страшной войны прошлого века. Пройдя через боль утрат, кровь и страдания, они проявили несгибаемую силу духа, выстояли и победили! Педагоги и школьники, выражая свою благодарность героям минувшей войны, почтили память погибших минутой молчания и возложили живые цветы к мемориальным плитам братских могил, на которых увековечены имена павших воинов и жертв геноцида.













В рамках реализации образовательного проекта по развитию массового футбола в школах "Играем в футбол", 5 мая учащиеся нашей школы приняли участие в футбольном фестивале для учащихся младшего школьного возраста, который прошёл на искусственном поле ОСП "СДЮШОР" УФКиС "ГФК Динамо-Брест".

14 учреждений общего среднего образования и 84 школьника приняли участие в фестивале, который проводился Департаментом развития массового и любительского футбола АБФФ. В рамках фестиваля юные любители футбола померились силами со сверстниками из других школ, а также проверили свои навыки в футбольных активностях.

В нашей школе проект «Играем в футбол» стартовал ещё в прошлом учебном году с целью привить детям любовь к спорту, командной игре и здоровому образу жизни. Проект «Играем в футбол» не только укрепил здоровье ребят, но и сплотил их, научил взаимовыручке и дисциплине. праздник подарил море эмоций **участникам**, болельщикам организаторам. По окончании И фестиваля каждый участник был награжден памятными подарками и сувенирами.



Последний звонок испортит не погода, Шариков небо взмывает венок... Вот закончились школьные годы, школе сегодня Последний звонок. школу приходят без сегодня лени. Радость кончается тягостный срок. Девочки, мальчики, освобожденьем! В школе сегодня Последний звонок.

24 и 31 мая в школе прозвучал последний звонок для учащихся. Ольга Евгеньевна вручила грамоты, дипломы, благодарственные письма, призы учащимся и родителям. Спасибо всем, кто на протяжении последних 9 месяцев вкладывал душу в наших ребят. Всем, кто не остался в стороне от нужд, проблем и конечно же достижений школьников. Отдельная благодарность нашим педагогам. Это они весь учебный год стремились дать детям знания, донести до них самое важное и нужное. Были рядом с ребятами и в минуты радости, и в минуты огорчения. Умели поддержать и настроить на успех. УРА! Каникулы!













27 мая, по уже сложившейся традиции, команда нашей школы приняла участие в военно-патриотической игре «Орлёнок 2025». Ребятам предстояло проявить свои лучшие качества и навыки в строевой подготовке, разборке и сборке автомата Калашникова, прохождении полосы препятствий, стрельбе и других дисциплинах. Военизированная эстафета позволила ребятам проверить свою силу и ловкость, боевой дух команды.

Участие «Орлёнке» способствует В формированию гражданской позиции ребят, учит любить свою Родину и гордиться героическим прошлым своего народа. Нашим ребятам игра массой запомнилась положительных эмоций, повышением собственной самооценки и возможностью проверить себя в настоящем серьезном и ответственном деле – готовности к защите Родины.

Правила безопасного поведения школьников в период летних каникул



- 1. Необходимо быть осторожным, внимательным на улице, необходимо иметь световозвращающие элементы.
- 2. Не стоит без ведома родителей уходить в лес, на водоемы, а также уезжать в другой город. Вести себя на водоемах нужно максимально осторожно.
- 3. Быть осторожным при контакте с электрическими приборами, соблюдать технику безопасности.
- 4. Категорически запрещено ходить на пустыри, заброшенные здания.
- 5. Соблюдать временной режим при просмотре телевизора и работе на компьютере.
- 6. Запрещается находиться на улице без сопровождения родителей после 22 часов.
- 7. Нельзя гладить и тем более дразнить бездомных животных.
- 8. Не рекомендуется разговаривать с незнакомыми людьми.



















Дорогие ребята!

Летние каникулы – самая любимая пора для всех школьников. И хоть время бежит очень стремительно, радости, которые дарит лето, ни с чем не сравнятся: лес, грибы, ягоды, солнце, речка, походы, песни у костра с друзьями – всё это оставляет незабываемые впечатления.

Думаем, вы уже приобрели в Воскресной школе навык к молитве, помните о делах добра и милосердия и, уверены, стараетесь помогать родителям по дому. Любите их и не будьте требовательны. Если родители не в состоянии подарить вам дорогую современную одежду, видеокамеру, дорогой мобильный телефон, и прочее — не огорчайтесь! Пусть материальное не заслоняет духовное. Ведь чем скромнее и непритязательнее человек, тем больше радостей ему дарит Господь.

Ну а если всего у вас достаточно, делитесь с теми, ито испытывает нужду.
Как это радостно – отдавая, увидеть благодарную улыбку ближнего.

Правила безопасного поведения на воде



- Когда вы купаетесь, рядом должны быть взрослые.
- Не стойте и не играйте в тех местах, откуда можно упасть в воду: на краю пристани, на мосту, на крутом берегу.
- Не затевайте шумных игр на плавательных средствах лодках, катерах, надувных матрасах, плотах и т.д.
- Не заходите на глубокое место, если не умеете плавать.
 Прежде чем войти в воду,

скажите: "Господи, благослови".

6. Не ныряйте в незнакомых местах.

- 7. Не заплывайте за буйки.
- Не подплывайте близко к судам.
- Нельзя, играя на воде, тянуть друг друга под воду, "топить".
 Не заплывайте далеко на надувных предметах.
- Не раскачивайте лодку, не ходите по ней и не перегибайтесь через борт.
- Не забудьте поблагодарить в конце и отдыха на воде Бога словами: "Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе".



веса Водоворот

Дом, где родилась и росла моя мама Мелитина, стоял на окраине города Волхова, на самом берегу реки Нугрь. Река

здесь зажата высокими холмами и обрывистыми берегами; извилиста и быстра.

В детстве мама отлично плавала и не боялась реки. Но однажды она стала купаться на глубине в незнакомом месте, и её затянуло в водоворот. Вода свивалась, как будто уходила в воронку.

Водоворот стремительно закружил её и потянул ко дну. Девочка сначала не испугалась: она была очень сильная и надеялась, что легко выплывет из опасного места; но вырваться ей никак не удавалось. Водоворот не отпускал. Неумолимая сила затягивала её в тёмную глубину, на дно.

 Помогите! Спасите! – крижнула она, уже захлебываясь; но берега были безлюдны.

Она выбивалась из сил. В самое последнее миновение, когда уже не оставалось никакой надежды, она успела позвать на помощь Бога: "Господи, спаси меня!". И словно чья-то рука вытолкнула её из страшной пучины.

Она доплыла до берега и упала в траву. Её била дрожь. Губы сделались непослушными, но она всё шептала, произнося со страхом и с благодарностью имя Божие.

Л. Нечаев

Ребята! Всегда помните и призывайте в помощь любящего нас Бога.

Чаша

Видел в храме ты не раз, Как выносят Чашу, Кровь и Тело в ней Христа И спасенье наше. И подводят к ней детей, Чтобы причастились, В Божьем Таинстве Святом Души освятились. И хоть многое пока В храме непонятно, Находиться там всегда Радостно, приятно. Е Еникою



В Таинстве Святого Причастия верующий человек соединяется со Христом и становится причастником Вечной жизни.

становится причастником Вечной жизни. Вот почему Причащение даёт нам радость, тишину сердечную и большую духовную силу.



Преподобный Варсонофий Оптинский (1845–1913)

Великий Оптинский старец происходил из рода богатейших купцов-миллионеров, живших в Самаре. В том городе принадлежала им целая улица, а также роскошные дома и сады. Но при всём этом не кичились они своим достатком, напротив, были людьми весьма набожными и щедрыми. Одним словом, без Бога ни до порога.



5 июля 1845 года в городе Самаре у купца Ивана Плиханкова родился сын; младенца назвали Павлом. Жена Ивана умерла сразу же после родов, поэтому он вынужден был жениться вторично.

Старец Варсонофий рассказывал: "Моя мачеха была глубоко верующей и необычайно доброй женщиной, так что вполне заменила мне мать... Вставала она очень рано и каждый день бывала со мной у утрени... Любила она и дома молиться. Читает, бывало, акафист, а я распеваю тоненьким голоском на всю квартиру: "Пресвятая Богородице, спаси нас!"... Однажды, когда мне было шесть лет, мы гуляли с отцом по парку, и вдруг, откуда ни возьмись, перед нами появился какой-то старец. Подойдя к моему отцу, он сказал: "Помни, отец, что дитя в своё время будет таскать души из ада". Сказав это, он повернулся и исчез. Напрасно потом его везде разыскивали, никто из сторожей не видел его... Десяти лет я был отдан в гимназию... Потом поступил на военную службу и поселился в Казани под покров Царицы Небесной... Господь неисповедимыми путями вёл меня к монашеству. По милости Божией я узнал Оптину и батюшку Амвросия, благословившего меня поступить в монастырь".

В монастыре, продолжая традиции Оптинского старчества, отец Варсонофий врачевал души людей. По милости Божией ему открывалась жизнь приходящих к нему. Помогая верующим вспомнить забытые грехи, осторожно обличая, он учил покаянию, по его молитве люди исцелялись душевно и физически.

Вот одно из многочисленных чудес кроткого старца. По его молитвам совершается чудо исцеления глухонемого юноши. "Страшная болезнь — следствие тяжкого греха, совершенного юношей в детстве", — поясняет старец его несчастной матери и что-то тихо шепчет на ухо глухонемому. "Батюшка, он же вас не слышит! — растерянно восклицает мать. — Он же глухой..." — "Это он тебя не слышит, — отвечает старец. — а меня слышит", — и снова произносит что-то шёпотом на самое ухо молодому человеку. Глаза того расширяются от ужаса, и он покорно кивает головой... После исповеди старец Варсонофий причащает его, и болезнь оставляет страдальца.

До конца своих дней святой старец был твёрдым исповедником Православной веры. 14 апреля 1913 года предал он свою чистую душу Господу.

Юные христиане! Старайтесь в чистоте держать свою душу. Не носите в себе нераскаянные грехи и поступки. Старайтесь сразу идти в церковь на исповедь. Молитвами преподобного Варсонофия Оптинского да поможет вам Господь расти в вере, любви и целомудрии.







